
 COMUNE DI FAGNANO CASTELLO 
Provincia di Cosenza 

VERBALE DELIBERAZIONE CONSILIARE 
 
 

N. 18 
Data: 19.05.2014 
 
OGGETTO: NOMINA COMMISSIONE DE.C.O. (DENOMINAZIONE COMUNALE DI 

ORIGINE) .  
 
L’anno duemilaquattordici, il giorno diciannove, del mese di maggio, alle ore 17,30 nella 

sala Consiliare del Comune, alla prima seduta in convocazione ORDINARIA, che è stata 
partecipata con avviso prot. 2185, del 13.05.2014, risultano presenti i signori consiglieri: 

N CONSIGLIERE PRESENTE 

1 TARSITANO GIULIO SI 

2 GIGLIO RAFFAELE  SI 

3 AMENDOLA ORESTE  SI 

4 AVOLIO TOMMASO  SI 

5 MOLLO GENNARO SI 

6 TERRANOVA NATALE  SI 

7 BRUSCO LUIGI RINALDO SI 

8 GABRIELLI LUCIO SI 

ASSEGNATI N. 08 IN CARICA N. 8      PRESENTI N.     8  ASSENTI N.=== 

 
 

CONSTATATO  che gli intervenuti sono in numero legale, assume la presidenza, a norma 
dell’art. 40, c.5, del Decreto Legislativo 267/00 il Sindaco Avv. Giulio TARSITANO. 

PARTECIPA  alla riunione, il Segretario Generale, dott. Giancarlo SIRIMARCO 
 
 

IL SINDACO-PRESIDENTE  
 
 
INTRODUCE l’argomento iscritto all’O.d.g predisposto per la seduta odierna e dà lettura 
della proposta di deliberazione,  preventivamente depositata nel fascicolo, articolata nel 
testo come appresso riportato: 

 
 



PROPOSTA DI DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE 
 

OGGETTO:Nomina Commissione De.C.O. (Denominazione Comunale di Origine). 
 

PREMESSO:  
- che il Comune, ai sensi dell’articolo 3 D.Lgs. 267/2000. è tenuto all’individuazione, tra i 

propri fini istituzionali. Anche all’assunzione di adeguate iniziative finalizzate alla 
valorizzazione del proprio territorio, quale ente esponenziale degli interessi della collettività 
amministrata, e che in tali attività rientrano interventi di valorizzazione del patrimonio 
territoriale anche nell’accezione della definizione di prodotto tipico, da intendersi come 
riconducibile e caratterizzante il territorio, e, pertanto, dal territorio stesso qualificato; 

- che nella recente prassi degli Enti Locali tale valorizzazione si estrinseca, fra l’altro, nella 
salvaguardia delle peculiarità produttive di alcuni prodotti, riconducibili al territorio 
nell’accezione sopra indicata, nella istituzione e nella disciplina della cosiddetta De.C.O. 
(Denominazione Comunale di Orgine); 

 
PRESO ATTO che con deliberazione del Consiglio Comunale n. 33 del 10.10.2013 è stato 
approvato il regolamento Comunale per la tutela e la valorizzazione delle attività agro-alimentari 
tradizionali locali – istituzione della De.C.O.; 

 
DATO  ATTO  che l’articolo 5) del citato Regolamento prevede l’istituzione di un apposito registro 
in cui vengono iscritte le iniziative e le manifestazioni riguardanti le attività e le produzioni agro-
alimentari che, a motivo delle loro caratteristiche e dell’interesse culturale, sono meritevoli di 
particolare attenzione e rilevanza pubblica; 

 
DATO ATTO, ALTRESI’,  che l’esame delle richieste di iscrizione nel registro della De.C.O. è 
affidata ad un’apposita Commissione prevista dall’art. 11 del citato regolamento e composta da due  
rappresentanti della maggioranza ed uno della minoranza nominati in Consiglio Comunale;  

 
RITENUTO quindi necessario procedere alla  nomina della commissione De.C.O.  

 

P R O P O N E 
Al Consiglio Comunale 

 
La premessa è parte integrante dell’atto deliberativo; 

1) di nominare, ai sensi di quanto in narrativa, la Commissione Comunale per la De.C.O. ex art- 
11) del regolamento comunale per la tutela e la valorizzazione delle attività agro-alimentari 
tradizionali locali nei consiglieri  nominati  in premessa e qui di seguito riportati: 

    PER LA MAGGIORANZA : 
    PER LA MINORANZA : 
 

2) di dare atto che la commissione dura in carica fino alla scadenza del mandato                
amministrativo e che la stessa sarà integrata dal Sindaco o suo delegato , in qualità di 
Presidente con n. 2 esperti del settore agro-alimentare e/o eno- gastronomico locale e n. 2 
rappresentanti delle associazioni di categoria presenti sul territorio; 

     
3) Di dare atto, altresì , che per componenti della commissione non è previsto alcun compenso 

neppure a titolo di rimborso spese; 
 

4)  Di dichiarare, la deliberazione immediatamente eseguibile, a norma dell’art. 134, c. 4, DLgs 
267/2000. 



ULTIMATA dà lettura della proposta di deliberazione,il Sindaco-Presidente chiede se non 
ricorra, anche per questo punto, l’opportunità di procedere all’indicazione dei nominativi dei 
consiglieri comunali che andranno a comporre la commissione in esame, così come 
avvenuto nel precedente punto posto all’o.d.g. e a tal proposito indica le persone dei 
consiglieri : AVOLIO Tommaso e AMENDOLA Oreste; 
 
Per la minoranza viene indicata la persona del consigliere comunale GABRIELLI Lucio; 
 
Il Sindaco-Presidente chiede se  vi siano altri interventi fra i Consiglieri  presenti; 

 
NON essendoci altri interventi, il Sindaco-Presidente invita il Consiglio a determinarsi 
sull’argomento; 

 
IL CONSIGLIO COMUNALE 

 
UDITA la lettura della proposta di deliberazione da parte del Sindaco-Presidente; 

 
PRESO ATTO delle designazioni dei Consiglieri Comunali che andranno a far parte della 
commissione de quo; 

 
VISTO l’art.11 del del regolamento comunale per la tutela e la valorizzazione delle attività 
agro-alimentari tradizionali locali; 

 
VISTO il vigente Statuto Comunale; 

 
RITENUTO che sussistono tutte le condizioni per procedere all’approvazione della nomina  
dei componenti della Commissione De.C.O. (Denominazione Comunale di Origine).del 
comune di Fagnano Castello;  

 
ACQUISITO il parere favorevole di regolarità tecnica reso dal responsabile del Servizio  
Affari Generali, ai sensi dell’art. 49 comma1 del D.lgs 267/2000; 

 
VISTO il D.Lgs.  18 agosto 2000, n. 267:  

 
VISTO l’esito della votazione, resa in forma palese per alzata di mano, che di seguito si 
riporta: 

 
PRESENTI N. 08 – VOTANTI N. 07 – ASTENUTI  N. 01 ( MOLLO Gennaro ) – VOTI 
FAVOREVOLI N. 07  – VOTI CONTRARI NESSUNO;  

 
 

D E L I B E R A  
 
 

La premessa è parte integrante dell’atto deliberativo; 
 

1) DI NOMINARE, la Commissione Comunale De.C.O. ( Denominazione Comunale di 
Origine). ai sensi ex art- 11) del regolamento comunale per la tutela e la valorizzazione 
delle attività agro-alimentari tradizionali locali nei consiglieri  nominati  in premessa e qui 
di seguito riportati: 

        



PER LA MAGGIORANZA: AVOLIO Tommaso e AMENDOLA Oreste; 
 

 : 
 
    PER LA MINORANZA : 
 

2) DI DARE ATTO  che la commissione dura in carica fino alla scadenza del mandato                      
amministrativo e che la stessa sarà integrata dal Sindaco o suo delegato , in qualità di 
Presidente con n. 2 esperti del settore agro-alimentare e/o eno- gastronomico locale e n. 
2 rappresentanti delle associazioni di categoria presenti sul territorio; 

     
3) DI DARE ATTO , altresì , che per componenti della commissione non è previsto alcun 

compenso neppure a titolo di rimborso spese; 
 
 
 

SUCCESSIVAMENTE 
 

IL PRESIDENTE 
 

RAVVISATA  l’urgenza a provvedere, propone al Consiglio comunale l’immediata 
eseguibilità della delibera in oggetto; 

 
IL CONSIGLIO COMUNALE 

 
CONDIVISA la proposta del Presidente 

 
VISTO l’esito della votazione, resa in forma palese per alzata di mano, che di seguito si 
riporta: 

 
PRESENTI N. 08 – VOTANTI N. 07 – ASTENUTI  N. 01 ( MOLLO Gennaro ) – VOTI 
FAVOREVOLI N. 07  – VOTI CONTRARI NESSUNO;  

  
D E L I B E R A 

 
DI DICHIARARE , stante l’urgenza, il presente atto, immediatamente eseguibile, ai sensi e 
per gli effetti dell’art. 134, 4° comma, del D.Lgs. 18.08.2000, n. 267. 

 
 
 


